
1. 4명의 자녀를 둔 부부가 한 줄로 서서 가족 사진을 찍을 때, 부부가
서로 이웃해서 설 경우의 수를 구하여라.

가지

240가지

부부를 묶어서 한 명으로 생각하면 일렬로 세우는 경우의 수와
같으므로
5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120 (가지)

부부가 서로 자리를 바꾸는 경우가 2가지이므로 구하는 경우의
수는
120 × 2 = 240 (가지) 이다.

해설



2. 남학생 3명과 여학생 5명이 있다. 이 중에서 남학생과 여학생을 각각
한 명씩 뽑는 방법의 수는?

① 2가지 ② 8가지 ③ 15가지

④ 24가지 ⑤ 30가지

남학생 1명을 뽑는 경우의 수 : 3가지
여학생 1명을 뽑는 경우의 수 : 5가지
∴ 3 × 5 = 15(가지)

해설



3. A, B, C 세 개의 동전을 동시에 던질 때, 적어도 한 개는 앞면이
나올 확률은?

①
1

4
②

1

2
③

7

8
④

3

4
⑤

1

8

적어도한 개가앞면이나올확률은앞면이한번도나오지않는
확률을 제외하면 된다.

∴ 1 −
Å
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해설



4. 1 등 제비 1 개, 2 등 제비 2 개가 들어 있는 10 개의 제비가 있다.
이 중에서 하나의 제비를 뽑을 때, 1 등 제비 또는 2 등 제비가 뽑힐
확률은?

①
1

10
②

1

5
③

3

10
④

2

50
⑤

3

5

1등제비가뽑힐확률은
1

10
, 2등제비가뽑힐확률은

2

10
이므로

구하는 확률은
1

10
+

2

10
=

3

10
이다.

해설



5. 9개의 제비 중 2개의 당첨 제비가 있다. 꺼낸 제비는 다시 넣지 않을
때, A 가 당첨 제비를 뽑은 후 B 가 당첨 제비를 뽑을 확률은?

①
2

9
②

1

9
③

2

7
④

1

8
⑤

1

7

9개의 제비 중 2개의 당첨 제비가 있을 경우 A 가 당첨 제비를

뽑을 확률은
2

9

A 가 뽑고 남은 8개의 제비 중 1개의 당첨 제비가 있을 경우 B

가 당첨 제비를 뽑을 확률은
1

8

해설



6. 다음 그림에서 점 I가 △ABC의 내심일 때, x의 값을 구하여라.

2

삼각형의 내심에서 세 변에 이르는 거리는 같으므로 x = IE = 2
이다.

해설



7. 다음 그림과 같이 세 변의 길이가 각각 6cm, 8cm , 10cm 인 삼각형
△ABC 가있다. 점 I 는 △ABC 의내심이고내접원의반지름의길이가
2cm 일 때 △ABC 의 넓이는?

① 16cm2 ② 18cm2 ③ 20cm2

④ 22cm2 ⑤ 24cm2

△ABC =
1
2 × 2 × (6 + 8 + 10) = 24 cm2 이다.

해설


